

謀殺我姑媽



[謀殺我姑媽 下载链接1](#)

著者:Richard Hull

出版者:遠流

出版时间:2006

装帧:平装

isbn:9789573258230

愛德華. 鮑威爾和專橫的姑媽住在家鄉的祖宅。他嫌惡那裡的鄉里鄉氣，覺得連個名字也不好唸的地方不值得他掛齒。他的生活過得極不如意，認為萬惡之源便是他的姑媽美翠，而除掉她便可一勞永逸，永享美滿幸福。

於是他靈機一動，只要姑媽健在，我的遺產就歸她監管，人生就是黑白的。但姑媽若是死了，我的錢就隨便我花，人生就變成繽紛彩色

如果姑媽暴斃了該有多好，呵呵呵……所以他開始動了取姑媽老命的腦筋。

第一次，他弄壞姑媽一輛老車的煞車，不料天佑惡人，姑媽死裡逃生。

青年毫不氣餒，再接再勵，手段愈趨精緻，決心更形堅強，最後甚至連老天也不再旁觀，而終於出現了他自己完全意料不到的成果……

這是一本謬趣橫生的反敘式偵探小說，全書給你冷血當有趣、令人噴飯的黑色幽默！

小說裡那位滿臉痘痘、心理不平衡、尖酸卻又懦弱、人窮只好志短的第一人稱敘述者愛德華，可能是推理小說史上最令人印象深刻的可憐蟲，他為了遺產與零用錢問題，不得不與他富裕卻專制霸道兼有虐待狂傾向的姑姑委屈周旋。他單身未婚、與姑媽同住、注意細節、成天待在純男性的俱樂部，似乎不太願意與異性接觸、並且不斷絮絮叨叨自言自語的個性，被解讀出是隱性的同性戀性格，應該被當作是重要的同性戀作品，而且極可能是推理小說（或者其他類型小說）中第一本通過同性戀角色的主觀觀點來敘述的故事。

為什麼這部小說一出版就成了暢銷書？而且從此連續七十年再版至今，擁護的讀者仍然源源不絕。或許就是主人翁這些翻來覆去的心思，擊中了無數人心底層的祕密與願望。每個人其實都有憎恨幾個親近的人，可能是丈夫或妻子，可能是父母或兄姐，就是這些人使你人生不自由，慾望不自由，你也曾在最沮喪的時候希望他們能夠消失，你也願意花一點力氣使他們消失，如果世上有完美無缺不會被發現的謀殺，你也可以放棄日常的善良溫讓，人不知鬼不覺地遂行己願，你也有成為謀殺者的慾望和潛力。

為什麼這個愛德華滿肚子壞主意，在姑姑背後又滿口的尖酸話語，讀者卻覺得他不討厭，甚至不自覺地同情起他來？讀者同情的其實不是他，而是自己；那些壞主意和毒舌話，其實也都是眾人的「本音」或真心話。《謀殺我姑媽》創造了一位絮絮叨叨卻令人難忘的角色，又以準確的心理描寫，一舉打中了人性底層的弱點，再加上在此不便透露的精采轉折結局，共同造就了推理小說史上一部獨樹一幟、難以倣效又趣味無窮的經典作品。

作者介绍:

李察·赫爾 (Richard Hull, 1896-1973)

英國作家，原名Richard Henry Sampson，一生本業為會計師。

一九三零年代投入犯罪小說寫作行列，處女作即為《謀殺我姑媽》，此篇小說甫一推出，書評界立刻高呼歡迎新作家來到，稱讚赫爾有「刻薄的聰慧」。

他的作品受到Francis Isles

的影響，運用「反向」描寫方式，故事主人翁常是令人討厭的各式類型，故事的架構則有不同的錯綜複雜，非常具有實驗性。相較於與他同年代某些情節太過離奇的犯罪小說，他的小說內容顯得平實可信，人物描寫生動真實，尖刻的黑色幽默尤其令人絕倒。

赫爾一生共寫了十五本小說，這些作品已使他列名為三零年代最具創意及才華的小說家行列。

目录:

[謀殺我姑媽 下載链接1](#)

标签

长篇

谋杀专门店

英国小说

英国

欧美侦探

李察·赫尔

斗智

幽默

评论

逗趣的對戰，以各自的立場講敘事件發生的經過，有閱讀的趣味，有推理的好奇。

我可能属于前言里“素人读者”，这本书也许在推理小说历史上很有些价值，但真的觉得一般，也许是属于那种不会脱离时代的小说吧。不过确实最后的反转很点睛。觉得主角挺可怜的，性格固然有缺陷，不过一辈子被人玩弄于股掌的感觉。

[謀殺我姑媽](#) [下载链接1](#)

书评

這是偶第一本謀殺專門店。詹先生的導讀寫的很有趣：

“我猜想就是主人翁這些翻來覆去的心思，擊中了無數人心底層的秘密與願望。你其實是有恨幾個親近的人，可能是你的丈夫或妻子，可能是

你的父母或兄姐，就是這些人使你人生不自由，欲望不自由，妳也曾在最沮喪的時候希望他們...

总体剧情3.5分+结局反转1分、总体翻译5分-结局反转1分。作者Ricahrd Hull深受《杀意Malice Aforethought》的影响发表了《姑妈谋杀案The Murder of My Aunt》。不同于《杀意》，这部作品加重了凶手的心里描述，减少了侦探的成分，并写出了《杀意》中未过度涉及的地方；“心里...

[謀殺我姑媽](#) [下載链接1](#)